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Referat af bestyrelsesmøde i Skjoldhøj Dagtilbud 

Tirsdag d. 12. november 2024 kl. 17.15-19.15 på Johnnys kontor på Skjoldhøjskolen  

Deltagere: Johnny Krämer Christensen (Dagtilbudsleder), Stinne Faldborg Jørgensen (Bulderby), Sahra Waltoft 
Kristensen (Regnbuen), Rasmus Timmermann (Solsikken), Christian Lorentzen (Mariehønen), Marie Nymann Hansen 
(Baobab), Sarah Bhatti (Legehuset), Gitte Dalgaard Olesen (Dagplejen), Yvonne Jakobsen (Venøvej 9), Anna Jensen 
(Peddersens Hus), Runa Busk (Legehuset og Solsikken) 

Afbud: Kirsten Thomsen (Legehuset), Tina Bjerre Grubach (Mariehønen), Esben Henriksen (Dagplejen), Marie 
Kirkegaard (Venøvej 9), Naja Horn Rindom (Venøvej 7) 

Ordstyrer: Johnny  

Referent: Mia 

 

Punkt 1: kl. 17.15 -17.35 Information fra dagtilbuddet 

 
• Høringssvar vedr. budgetforliget  

I budgetforliget skal der tilføres midler til skolerne. Det indebærer en omfordeling internt i 
Børn og Unge på 50 mio. hen over fire år, som en engangsbesparelse. Det betyder interne 
besparelser i 2025 og 26 på ti mio. kr. pr. år og i 2027 og 28 femten mio. kr. pr. år. Dagtilbud 
og skole kan der ikke trækkes besparelser fra. PPR, adm. fællesskaber, klubber og SFO’er 
bliver dermed udsatte.  

• APV – svarprocent og proces 
Hver andet år gennemføres en arbejdspladsvurdering i Børn og Unge. I år med en 
svarprocent på 83% i Skjoldhøj Dagtilbud, hvilket er et fint niveau. Når resultaterne kommer 
den 3. december, arbejder man med det i afdelingerne. Vi arbejder positivt med de 
fokuspunkter, rapporten måtte afsløre.  

• Valg af Næstformand og godkendelse af forretningsordenen (vedhæftet) 
 Anna Jensen fra Peddersens Hus er valgt til næstformand og forretningsorden er godkendt. 
 

Punkt 2: kl. 17.35 – 18.05 Status på økonomi og børnetal i Skjoldhøj Dagtilbud. 

Vi har en status på økonomi og børnetal i Skjoldhøj Dagtilbud. 

Vi har i ledelsen lavet en strategi i forhold til at sikre at vi kan lave et bæredygtigt budget for 2025, samt en 
fornuftig strategi for hvordan vi får afviklet det underskud vi har. 

Johnny laver et oplæg og vi drøfter strategien i fællesskab. 

Skjoldhøj Dagtilbud har fra sidste år et akkumuleret underskud på 2.7 mio. kr. Underskuddet opstod på 
baggrund af fejlagtig prognose og et stort fald i vuggestuebørn på meget kort tid. Vi har lagt en plan for 
afskrivning af underskuddet i Skjoldhøj Dagtilbud, så vi afskriver underskuddet over 10 år, med et årligt 
afdrag på 275.000 kr.  
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I Børn og Unge må et dagtilbud højst have et underskud på højst 5% af det samlede budget. Den regel er 
dog blevet ændret midt i indeværende budgetår til højst at må være 2,5 %. Vi har gjort økonomiafdelingen 
opmærksom på de konsekvenser det har for dagtilbuddet, og det faktum, at det vil koste os ca. 25.000 kr. i 
strafrenter. 

Som det ser ud i dag, har vi et overskud på 575.000 kr. i regnskabet for 2024. Vores budget for 2025 er 
omkring 50 mio. kr. Udgangspunktet er, at dagtilbuddet har overholdt sin del af aftalen, og budskabet er, at 
planen holder, så vi vil fastholde den i budget 2025. Besparelsen er blandt andet opnået ved at omflytte seks 
medarbejdere internt i dagtilbuddet. Det er gjort med afsæt i retningslinjer, som medarbejdere og ledelse 
har udarbejdet i MED-udvalget. Overflytninger er aldrig nemt, men klare retningslinjer har gjort processerne 
bedre for alle involverede. Vi er meget glade for, at alle de overflyttede medarbejdere stadig er i Skjoldhøj 
Dagtilbud.  

 

Punkt 3: kl. 18.10 – 18.50 Ukrainske familier 

Der var et ønske fra sidste møde, om at drøfte hvordan vi som bestyrelse kan støtte integrationen af 
Ukrainske familier og hjælpe dem ind i det lokale fællesskab. 

I Baobab har ukrainske flygtninge foranlediget overvejelser hos forældrene om man på frivilligt plan kunne 
hjælpe overgangen til det nye land. Måske som en hjælpe/venskabsfamilie, som for eksempel kan invitere 
på kaffe og lette forståelsen af dansk institutionsliv mm. Noget ufarligt og uformelt. Bestyrelsen drøfter 
erfaringer, muligheder og udfordringer i projektet. Bestyrelsen beslutter, at man tager det op i sit lokale 
forældreråd, hvor man kan drøfte lokale muligheder.  Vi genbesøger indsatserne på bestyrelsesmødet i 
marts.  

Punkt 4: kl. 18.50 – 19.05 Høringssvar vedr. budget 2025 

Vi skal have nedsat et udvalg som vil udarbejde et høringssvar. 

Når man tager beslutning om besparelser i en kommune, skal det til høring. Høringsmaterialet vedr. budget 
2025 er ikke kommet endnu, men skal kommenteres, når vi modtager det. Vi har erfaring med at lave 
høringssvar med MED-udvalget, hvilket bestyrelsen tilslutter sig. Udvalg bestående af Yvonne, Anna og 
Johnny vil samarbejde med MED-udvalgets. Et udkast til høringssvar rundsendes til kommentering i 
bestyrelse og MED. 

Punkt 5: 19.05 – 19.15 Evt. 

- Bestyrelsesreferaterne ligger på dagtilbuddets hjemmeside. Mia sender link til bestyrelsen. 
- Runa orienterer om FOLA, Forældrenes Landsorganisation. Her er en familierådgivning, hvor man 

kan ringe, hvis man oplever udfordringer i samarbejdet med sin institution. Man kan få dialogkort. 
Man lægger op til en fælles Dagtilbudsbestyrelsernes aften, hvor man kan konstituere sig og møde 
hinanden. Info bliver lagt rundt i afdelingerne.  
 

Kommende møder:  

Tirsdag d. 21. januar 2024 kl. 17.15-19.15 
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